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Camarades,
La représentativité de chaque organisation syndicale par branche sera de nouveau calculée en 2017 par rapport aux élections professionnelles qui se sont déroulées entre 2013 et 2016.

Pour rappel, c’est le 1er tour du CE ou à défaut de la DUP (Délégation Unique du Personnel) ou du DP qui permet de calculer la représentativité dans l’entreprise puis dans la branche.

Dès finalisation, l’employeur doit envoyer le PV des résultats des élections professionnelles à la DGT (Direction Générale du Travail) pour que le Ministère les enregistre en vue du calcul final. L’adresse est la suivante : CTEP - TSA 79104 - 76934 ROUEN CEDEX 9.
Il est urgent que chacun vérifie que cette démarche a bien été effectuée.

Il faut également que chacun vérifie que les PV soient bien remplis ; les erreurs souvent identifiées sont :

· Composition du collège.
· L’IDCC (identifiant de la Convention Collective).
· Date de l’élection.

· La durée des mandats non précisée.

Pour effectuer ces vérifications, vous devez vous rendre sur le site de la DGT : https://www.elections-professionnelles.travail.gouv.fr
La Fédération vous demande d’effectuer ce travail régulièrement afin de ne pas tout cumuler et travailler dans l’urgence pour régulariser en 2017.

…/…
Nous vous alertons, car les tableaux transmis par le Ministère ne reprennent pas les PV des élections de beaucoup d’entreprises où existe la C.G.T.

Pour faire rectifier si besoin :
· Soit l’entreprise n’a pas transmis le PV, dans ce cas il faut qu’elle le fasse très rapidement.

· Si le PV a été transmis à la DIRECCTE il faut que l’entreprise vérifie qu’il ait bien été transmis également à la DGT ou bien que l’entreprise le renvoie directement à la DGT via CTEP - TSA 79104 - 76934 ROUEN CEDEX 9.
Nous sommes intervenus également auprès de la DGT (par l’intermédiaire de camarades de la Confédération qui suivent ce dossier) pour que les DIRRECTE fassent remonter les infos systématiquement.

Pour contrôler : Il faut aller sur le site de la DGT :

https://www.elections-professionnelles.travail.gouv.fr
Ensuite cliquer sur « consulter un procès-verbal » et saisir soit, le numéro de Siret de l’entreprise (le plus rapide), soit, le nom de l’entreprise et le département.
Ensuite, vous avez accès aux différents PV enregistrés et vous pouvez les consulter 1 par 1 pour voir les erreurs et ainsi faire les modifications nécessaires.

Pour rappel, tout PV enregistré en erreur et non corrigé ne sera pas pris en compte pour calculer la représentativité de la Fédération au niveau des branches ni de la CGT au niveau interprofessionnel national.

Vous comprendrez que vu le nombre d’entreprises concernées dans les différentes branches de la Fédération, il est important que vous puissiez gérer le maximum au plan local ou au niveau de votre entreprise ou établissement.
N’hésitez pas à nous appeler si vous rencontrez des difficultés.

Recevez, Chers Camarades, notre salut fraternel et syndicaliste.

Le Secrétariat.

