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COMMUNIQUE UL CGT LE HAVRE
SOUTIEN AUX CAMARADES DE GOODYEAR
Plus de deux ans après les faits, les anciens salariés de l’usine Goodyear à Amiens-Nord (Somme), nos camarades, qui avaient brièvement retenu deux cadres de leur entreprise menacée de fermeture, ont été fixés sur leur sort, mardi 12 janvier. Le tribunal correctionnel d’Amiens a condamné des militants, des camarades de la CGT à neuf mois de prison ferme aménageable et quinze avec sursis, cela est purement scandaleux ! Ceux-ci sont jugés comme des délinquants, alors que les voyous, ce ne sont pas eux, mais les patrons qui licencient autant qu’ils veulent…

Pour rappel, l’entreprise, avaient renoncé à leur plainte, mais le parquet avait décidé de poursuivre les anciens salariés. Lors de l’audience du 24 novembre, le procureur de la République avait requis contre eux une peine de deux ans d’emprisonnement, soit un an « ferme aménageable » et un an de sursis.
Alors que, quotidiennement, les patrons avec l’aval du gouvernement s’attaque aux salariés, privés d’emplois et retraités de notre pays, en licenciant ou délocalisant à tour de bras alors que les actionnaires et le patronat s’en met plein les fouilles. Les salariés réclament leur part du gâteau plus que légitime…
Aussi, cette décision scandaleuse et injuste est purement politique, le gouvernement a voulu faire un Exemple ! En effet, le procureur d’Amiens n’a pas décidé seul de requérir des peines de prison, c’est un message à ceux qui se battent contre la fermeture de leur entreprise, contre les délocalisions, pour leur emploi, contre les licenciements de leur dire ce qu’ils risquent…
Ce rendu de jugement, auquel nos camarades, vont faire appel, avec la CGT, est un recul sans pareil des acquis sociaux, notamment sur le statut de syndicalistes, avec le menace ou la dissuasion,  désormais, dans toutes les luttes sociales, qu’il y aura le jugement d’Amiens « en toile fond », C’est gravissime !
Depuis quelques années, des militants CGT,  sont régulièrement attaqués, dans le pays, localement, nous y avons eu le droit, les 4 du Havre en 2014, et bientôt les SIDEL qui seront convoqués dans le cadre de leur lutte contre le plan de licenciement injustifié.
CA SUFFIT, de s’attaquer aux militants CGT qui défendent les salariés, Il faut une riposte à la hauteur, nous interpellons notre confédération, la CGT est un syndicat de lutte des classes, nous devons le demeurer et l’affirmer dans cette période néfaste aux salariés de ce pays…
Aussi, l’UL CGT du Havre, dès maintenant, apporte son soutien moral et physique aux camarades de GOODYEAR injustement condamnés, ils seront prêts à être à leurs cotés, dans la lutte, contre cette décision honteuse et injuste au salariat de ce pays.
Si on attaque un camarade de la CGT, c’est toute la CGT que l’on attaque…
TOUS ENSEMBLE, AVEC NOS CAMARADES DE GOODYEAR

CONTRE LA REPRESSION SYNDICALE
Fait au Havre, le 12 janvier 2016.
