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Les syndicats FSU, SGEN-CFDT, SUD Education, SUD Etudiants, et l’association FCPE dénoncent les effets catastrophiques qu’aura la mise en œuvre du budget 2011 pour l’Éducation nationale, s’il est adopté par le Parlement. D’ores et déjà, ces organisations participent ce jour et dans tout le pays à un 1er acte de refus des conséquences de ce budget. 

Celui-ci prévoit en effet la suppression de 352 postes d’enseignants dans l’Académie de Rouen et n’affiche d’autre ambition pour le système éducatif que la recherche d’économies, comme dans la plupart des services publics. Ces suppressions d’emplois sont réparties ainsi :

· 49 Professeurs des écoles en moins dans l’Eure,
· 107 Professeurs des écoles en moins en Seine Maritime,
· 28 Professeurs en moins dans les collèges de l’Eure,
· 67 Professeurs en moins dans les collèges de Seine Maritime,
· 60 Professeurs en Moins dans les lycées de l’Académie,
· 41 Professeurs en moins dans les Lycées Professionnels.
A la lecture de cette hécatombe, on ne peut que comprendre que notre première étape de mobilisation d’aujourd’hui sera, sans aucun doute, prolongée par d’autres initiatives dans les semaines à venir.
Ensemble, nous refusons les fermetures de classes, la disparition des RASED, les suppressions de places en maternelle, la baisse des dotations des collèges et lycées, la destruction du service public d'orientation scolaire, le manque d’ambition du plan Licence à l’université, les réductions de postes, d’options et de la carte des formations, les hausses d’effectifs dans les classes… Nous exigeons également une véritable formation professionnelle des enseignants sans laquelle les écarts entre élèves vont continuer à se creuser !
Aujourd’hui plus que jamais, notre pays a besoin d’un système éducatif qui s’attaque réellement aux inégalités scolaires et traite la situation des élèves en grande difficulté. D’autres choix pour la réussite de tous les jeunes sont nécessaires afin que l’École remplisse les objectifs d’une École laïque, démocratique et ambitieuse. 
Cela passe par un budget à la hauteur des ambitions

que nous avons pour nos enfants et nos élèves !
