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EXPRESSION UL CGT LE HAVRE
SOUTIEN AUX SALARIES DE SIDEL
Suite à l’annonce du Groupe Sidel, de la suppression de 190 emplois sur le site d’Octeville sur Mer, sans parler des emplois indirects qui vont en découler, c’est le prolongement de la casse sociale et de l’emploi, qui continue dans l’agglomération havraise ! Pourtant, le site havro-octevillais a fait des bénéfices en 2014, il paie les mauvais choix stratégiques de TETRA LAVAL, qui préfère faire des économies par des restructurations pour délocaliser, tout cela sur le cout du travail, donc sur l’humain, ce qui provoque une colère et incompréhension légitime des salariés.

Aussi, la CGT de l’agglomération havraise ne peut laisser faire, il nous faut combattre ces choix libéraux qui ne font que permettre aux riches et actionnaires de se goinfrer, au détriment des salariés de tout pays qui sont sacrifiés. Il nous faut créer, une mobilisation nationale, dans le public comme dans le privé, pour changer la donne.

CA SUFFIT, d’être fataliste, de dire qu’on ne peut rien faire, qu’on n’a pas le choix…
Pacte de responsabilité, ANI, Loi Macron, Loi Rebsamen, toutes ces lois néfastes votés par un gouvernement soi-disant de gauche. OUI, Messieurs Hollande, Valls, consanguins de députés socialistes et syndicalistes collaborateurs, nous lutterons toujours, tant que vous irez dans cette politique d’austérité et libérale qui ne fait que du mal pour les salariés, qui en ont plus qu’assez de souffrir au travail ou de ne pas d’avoir du boulot…
NON, la CGT, ne sera jamais un syndicat d’accompagnement ! OUI, c’est un syndicat de lutte des classes et de combat, et c’est pour cela, qu’aujourd’hui, nous sommes aux cotés de nos camarades de SIDEL, nous serons avec eux pendant toute leur lutte, comme nous l’avons été pour d’autres entreprises (CEACOM, SPB, Nestor et Nelson, et bien d’autres…)! A la CGT, la solidarité n’est pas un vain mot, elle est indissociable du combat ouvrier.
Ce premier rassemblement, n’est qu’une première étape, d’autres actions ou opérations sont à venir comme le boycott des produits TETRA LAVAL, elles seront décidées par les camarades de SIDEL, auxquels, notre UL sera présente, en soutien et en solidarité. 
Pour autant, dès maintenant, SALARIES, RETRAITES, PRIVES D’EMPLOIS, il nous faut mobiliser, notamment  pour la journée d’action nationale interpro du 08 octobre, qui fera le lien avec le combat des SIDEL. Des modalités d’actions seront prévues pour sortir des journées sans lendemain qui saturent les militants comme les salariés. En attendant, il nous faut continuer à débattre partout dans nos usines, nos entreprises, auprès de la population, pour une amplification de la mobilisation, à la hauteur des enjeux, qui passe par la grève, donc la lutte, nécessaire pour imposer d’autres choix politiques pour un monde de justice sociale et équitable pour tous avec l’humain au cœur de la société… 
TOUS ENSEMBLE, AVEC NOS CAMARADES DE SIDEL CONTRE LE PLAN DE SUPPRESSIONS D’EMPLOIS
Fait au Havre, le 08 septembre 2015.
